



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΣΕΡΡΩΝ

Π. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ 2,
62122 ΣΕΡΡΕΣ
ΤΗΛ.(23210)99711- 99739
FAX (23210) 99740-99728
e-mail: eves@otenet.gr
www.eves.gr

Σέρρες 26 Νοεμβρίου 2013

Αριθμ. Πρωτ.: 14234

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Πρόνοιας
Κο Γιάννη Βρούτση

ΚΟΙΝ: ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΙΚΑ

ΘΕΜΑ: «Εργοδοτική εισφορά για τον ειδικό λογαριασμό παιδικών κατασκηνώσεων»

Κύριε Υπουργέ,

Στην παρούσα οικονομική συγκυρία που, όπως γνωρίζετε πολύ καλά, οι επιχειρήσεις αδυνατούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους έναντι ασφαλιστικών οργανισμών (ΟΑΕΕ, ΙΚΑ) και έναντι του δημοσίου με την υπερφορολόγηση (έκτακτες εισφορές, προσαυξήσεις, πρόστιμα και τόσα άλλα), ενώ θα έπρεπε να ελαφρύνονται από τα δυσβάστακτα αυτά βάρη, για να μπορούν να ορθοποδήσουν, το αντίθετο ακριβώς συμβαίνει ' παρά τις εξαγγελίες για μείωση εργοδοτικών εισφορών ως κίνητρο ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας, το ΙΚΑ, με ένα τελεσίδικο και απροσδόκητο μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, ενημερώνει τους εργοδότες ότι **πρέπει να καταβάλουν έως 29/11/2013** την εισφορά τους 20€ ανά εργαζόμενο το μήνα Αύγουστο για τον ειδικό λογαριασμό παιδικών κατασκηνώσεων (ΕΛΠΚ)!

Εκφράζουμε την έκπληξη μας για την εφευρετικότητα του ιθύνοντος νου που πρότεινε τον τρόπο αυτό για την εξασφάλιση του ποσού για την εφαρμογή κοινωνικής πολιτικής του Υπουργείου Εργασίας, ύστερα από την κατάργηση της εισφοράς υπέρ ΟΕΕ και ΟΕΚ ! Δύο Οργανισμών, οι οποίοι, από όσο γνωρίζουμε, είχαν και αποθεματικά στα ταμεία τους και ακίνητη περιουσία, τα οποία χάθηκαν!

Είμαστε σύμφωνοι με την κοινωνική και προνοιακή πολιτική του κράτους, προς τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες εργαζομένων και ανέργων ' πιστεύουμε όμως ότι η πολιτική αυτή πρέπει να εφαρμόζεται χωρίς αδικίες και διακρίσεις, με δίκαια κριτήρια, ώστε ο κάθε εργοδότης να είναι σίγουρος ότι τα χρήματα που καταβάλλει πράγματι κατανέμονται αναλογικά στους εργαζόμενους της περιοχής του, και σε κάθε περίπτωση, ότι οι πόροι αυτοί θα διατεθούν πράγματι προς τους σκοπούς για τους οποίους καταβλήθηκαν. Καλούμαστε να προκαταβάλουμε εισφορές αδιακρίτως για εργαζόμενους, για τους

οποίους δεν γνωρίζουμε αν θα είναι μεταξύ των ωφελουμένων του προγράμματος παιδικών κατασκηνώσεων, το οποίο θα εκδοθεί τον Ιανουάριο και θα αφορά την περίοδο του 2014!

Παρά το γεγονός ότι εκφράζουμε τη διαμαρτυρία μας για το γεγονός ότι ως εργοδότες καταληφθήκαμε εξαπίνης για την εν λόγω εισφορά, η οποία δεν είχε προϋπολογισθεί από τις επιχειρήσεις και η οποία στην παρούσα φάση με αυτόν τον τρόπο δεν πρέπει να καταβληθεί, ωστόσο, στην προσπάθειά μας, Κύριε Υπουργέ, να είμαστε εποικοδομητικοί και όχι μόνο επικριτικοί, καταθέτουμε τις παρακάτω προτάσεις για τη διασφάλιση της δίκαιης και αναλογικής κατανομής του ποσού που θα εισπραχθεί για τον ειδικό λογαριασμό παιδικών κατασκηνώσεων, ενόψει και της έκδοσης της Υπουργικής Απόφασης για την εφαρμογή του σχετικού κατασκηνωτικού προγράμματος μέσω ΟΑΕΔ τον προσεχή Ιανουάριο:

- Να εξασφαλιστεί η κατά το δυνατόν αναλογική κατανομή του ποσού που εισπράττεται από τους εργοδότες στους δικαιούχους εργαζομένους ανά νομό. Προτείνουμε το περίπου 1,5 εκατ. ευρώ που υπολογίζουμε ότι θα εισπραχθεί από τους εργοδότες των Σερρών – αν δεν αρθεί το μέτρο – να κατανεμηθεί σε τουριστικά καταλύματα και κατασκηνώσεις του Ν. Σερρών! Να διασφαλιστεί μέσω του προγράμματος η «επιστροφή» των χρημάτων στο Νομό από τον οποίο εισπράχθηκαν, ώστε να μην παρατηρηθούν φαινόμενα του παρελθόντος, όταν μέσω προγραμμάτων του ΟΕΕ και του ΟΕΚ αναλογούσαν π.χ. 2.000.000 σε ένα νομό έναντι 200.000 σε κάποιον άλλο νομό από τον οποίο εισπράχθηκαν μεγαλύτερες εισφορές.
- Την αξιοποίηση των δημοτικών και άλλων δημόσιων κατασκηνώσεων (π.χ. στις Σέρρες έχουμε τις κατασκηνώσεις του ΠΙΚΠΑ στη Χρυσοπηγή) και την ένταξή τους σε προγράμματα χειμώνα – καλοκαίρι.
- Την εμπλοκή των Επιμελητηρίων στη διαχείριση των πόρων, ώστε να διασφαλιστεί η αναλογική και δίκαιη κατανομή τους τόσο στους εργαζόμενους των επιχειρήσεων μελών τους όσο και στους άνεργους της περιοχής τους.



Με τιμή

Ο Πρόεδρος

Χρήστος Μέγκλας